

打造特色文化品牌 推动文体旅融合发展 吴鲁文化季成果发布仪式22日举行

本报讯(记者 曾丹萍)5月22日,首届吴鲁文化季成果发布仪式将在晋江九十九溪、吴鲁故居(钱头状元第)、吴鲁世家博物馆等地举办。今日,本报提前剧透活动精彩内容。

当天,第一阶段的首届吴鲁文化季成果发布仪式,将在九十九溪东部景亭亭举办。活动包括宣布“吴鲁杯”海内外诗词大赛获奖名单;首届吴鲁文化季书法展颁奖仪式;吴鲁文化季征文作品集《状元故里觅诗魂》首发仪式;《池店镇志》编撰工作启动仪式。另外,当天还将举办拜状元仪式及文艺展演。展演将诵读吴鲁、吴钟善作品,“吴鲁杯”海内外诗词大赛获奖作品,以及吴鲁文化征文作品集。

而在吴鲁故居(钱头状元第),将有首届吴鲁文化季书法作品展。据悉,吴鲁不仅是科举时代的翘楚,还是书法家,其“书法精绝,名噪都下”,被弘一法师盛赞为“严肃端

庄,能副其名”。本次展览以首届“吴鲁杯”海内外诗词大赛135件获奖作品为文字内容,由135名泉州、晋江书法家创作,涵盖篆、隶、楷、行、草诸体,或雄浑遒劲,或清雅飘逸,是对吴鲁书法艺术的致敬和对其“以书养人、以文化人”理念的传承。

另外,在吴鲁世家博物馆内,首届吴鲁文化季分享会将邀请多位作家,特别是参与《状元故里觅诗魂》创作的作者们,分享创作过程的所思所想。

据悉,吴鲁(1845—1912),作为清代福建最后一位状元,他是集政治家、教育家、文学家、书法家于一身的文化大家。今年是吴鲁高中状元135周年暨180周年诞辰。本次吴鲁文化季发布仪式活动,旨在弘扬其爱国精神、教育理念与艺术成就,打造晋江特色文化品牌,推动文体旅融合发展。

“复旦系”眼耳鼻喉科专家驻点晋江市民“家门口”看上海名医

本报讯(记者 李玲玲)近年来,为快速提升晋江诊疗水平,提高市民县域就诊率,晋江成功引进一批顶级优质医疗资源。其中,晋江与复旦大学上海医学院携手共建晋江市第二医院,就是主动对接高端、推动优质医疗落地“家门口”的成功实践。

近日,来自福州的林先生带着患有鼻咽癌的妻子搭乘动车,第三次来到晋江市第二医院就诊。首批常驻晋江的专家之一、复旦大学眼耳鼻喉科医院医学博士郑实兴为患者耐心检查。

三年前,林先生的妻子在上海复旦大学眼耳鼻喉科医院手术。术后情况良好,医生要求其每三个月到院复查。此后,年过七旬的林先生和妻子每年都要往返上海至少4次。

这样的情况直到今年1月才得以改善。“上海的医生说,在晋江安海就有他们的专家团队常驻,以后复查可以直接到安海。”林先生表示,得知消息后,他们现在直接搭乘动车前来晋江复诊,当天返回。

“这对我们来说非常方便,不仅减轻了前往上海的交通、食宿等费用,而且也少了长途奔波劳累。”林先生说,常驻晋江的专家团队医术精湛、医德满满,就医体验感非常好。“很高兴在晋江有这么一个医院,这不仅是晋江百姓的福利,也是全省人民的福利。”林先生笑着竖起大拇指。

无独有偶。来自泉州丰泽的郑先生也带着妻子在同一天前来复诊。两年前,其妻子在晋江市第二医院的牵引下,前往上海进行手术。术后情况良好,但须定期进行复查。回想起彼时赴省外就医的感受,郑先生说,“之前前往上海手术,前后待了一个多月。家属的吃、住,以及对病人的护理等方面都很不方便。”如今,复旦大学眼耳鼻喉科医院的专家常驻晋江,让他欣喜不已。

“我来安海驻点已经四个月了,接诊的病人达数千人,几乎每天都在进行手术。手术范围从简单的扁桃体腺样体手术,到复杂的鼻腔鼻窦肿瘤手术都有。”郑实兴表示,他们不仅要把简单的手术做精、做细、做好,还要带动本地医院逐渐开展较为复杂手术,努力把晋江市第二医院打造成为区域耳鼻喉医学新高地,为晋江市民带来更好的就医体验。

据悉,2021年,晋江成功与复旦大学上海医学院签订协议,双方合作共建晋江市第二医院,围绕学科技术合作、人才培养、医院管理等展开深度合作。2024年12月,作为复旦大学上海医学院“两纵四横”医疗体系的重要组成部分,复旦大学眼耳鼻喉科医院与晋江市第二医院正式签订合作协议,“复旦系”又一专科的优质资源得以充分下沉,直接惠及晋江市民。截至目前,已有13位专家常驻晋江或定期来晋,常态化开展专家门诊、教学查房和疑难杂症手术等工作。2025年1月至4月,该院已累计成功完成132台涉及耳鼻喉领域的复杂手术。

“复旦系”的专家们不仅直接服务患者,还通过言传身教,提升了晋江市第二医院耳鼻喉科医生的诊疗水平。“与上海常驻专家团队协作的第一天,我就感受到了他们工作方式、思维模式的不同。他们对病患治疗方案的制定和施行没有一点拖拉,让我们有种在后面跟着跑的感觉。”晋江市第二医院耳鼻喉科副主任颜坤元说,四个月来,他们在专家团队的“传帮带”下,科室人员在疾病诊断、操作技能、新技术开展等方面都有新突破。数据显示,自双方合作开展以来,晋江市第二医院相关科室手术量增长159%,专家指导科研项目3项,发表论文3篇,医院学科影响力得到极大提升。

此外,“复旦系”专家的专业覆盖了眼、耳、鼻、喉等多个领域,为晋江市第二医院的眼科中心和耳鼻喉中心的成立奠定了坚实基础。这些中心的成立,标志着晋江在耳鼻喉疾病诊疗能力上迈上了新的台阶,可为当地居民提供了更专业、更便捷的医疗服务。

“复旦大学附属眼耳鼻喉科医院与晋江的深度合作,是医疗资源优化配置的成功案例,也是推动基层医疗服务能力提升的有效途径。”晋江市第二医院党委书记孙丰裕表示,这种模式不仅解决了晋江区域医疗资源的供需矛盾,也让优质的医疗服务更加贴近百姓。接下来,双方将继续深化合作,期待在名医工作站、常驻专家团队的引领下,“复旦系”的优质医疗资源惠及晋江百姓,推动晋江医疗事业高质量发展。

20组亲子家庭走进世遗点 磁灶开展国际博物馆日主题活动

本报讯(记者 赖自煌)18日,晋江磁灶镇联合晋江文物保护中心策划开展国际博物馆日主题活动,以“磁灶窑窑奇遇记——与文物对话的千年之旅”为主题,邀请亲子家庭走进博物馆,探秘磁灶窑。

活动中,来自磁灶镇辖区的20组亲子家庭走进世遗点磁灶窑遗址,在专业解说员的引导下,相继观看了世遗磁灶窑主题宣传片,参观了泉州古代外销陶瓷博物馆主题展厅,深入了解磁灶窑历史文化和陶瓷发展史。同时,活动还结合磁灶窑主题开展寻宝拼图互动游戏。

活动期间,亲子家庭还参加了文物修复小课堂,学习了考古知识及文物保护法,并动手体验文物修复。通过系列活动,大家不仅近距离感受世界文化遗产的魅力,更近距离感受文物修复的神奇和“匠心”,亲身体验文物保护工作的重要性。

磁灶镇有关负责人表示,此次活动的开展,让大家了解了一件文物从出土到进展柜的过程,从残破到完整的过程,不仅锻炼了孩子的观察力、思维能力和耐心,还增加了他们对文物保护和修复的认知,进而增强其文物保护意识。



据了解,以世遗点磁灶窑址、泉州古代外销陶瓷博物馆为阵地,磁灶镇每年坚持策划开展国际博物馆日主题活动,以此深化公众对泉州海丝文化的认知,激发青少年对历史的热爱,增强家庭对文化遗产的守护意识。

搭建服务平台 推动汽车消费升级 智慧出行惠民消费购车节暨爱晋行车主服务节举行

本报讯(记者 朱艳 通讯员 潘洪霖)17日,由晋江智信大数据科技有限公司举办的2025智慧出行惠民消费购车节暨爱晋行车主服务节在晋江市工人文化宫广场开幕。此次活动以“智慧出行·惠民消费”为主题,通过整合各方资源搭建一站式服务平台,践行企业社会责任,推动汽车消费升级,实现经济效益与社会效益双赢。

当天,活动现场人头攒动。智信大数据公司总经理助理陈柏青在开幕式上致辞时表示,此次活动将为广大市民带来实实在在的购车优惠与便捷服务,推动晋江区域汽车消费市场繁荣发展。

随后,现场举行了晋爱购商城上线及签约仪式。晋江市旅游商品协会、晋江市餐饮烹饪行业协会及安溪清水文创、晋江小吃公会等单位签约入驻,这标志着晋江智慧出行本地生活服务数字化升级取得实质性进展。

活动现场亮点纷呈,各汽车品牌展区人潮涌动,琳琅满目的新款车型吸引了众多市民驻足观赏。商家代表详细介绍了车辆的性能优势、科技配置及优惠政策,让消费者心仪的车型有了更全面的了解。现场,不少品牌还精心准备了试驾体验活动,让车主亲身感受智能驾驶的魅力与乐趣。

除了汽车展示,现场还设置了银行、智慧停车、通讯、咖啡车、露营休闲等多个特色展区,实现多业态跨界融合。银行展区推出的“置换分期”配套服务,为车主提供了便捷的购车资金解决方案,有效降低购车门槛;智慧停车展区展示了“停车一张网”的建设规划,并由交警部门专家现场解读相关政策,让市民对城市停车智能化的发展有了更清晰的认识,同时也为智慧停车平台的推广与应用奠定了基础;咖啡车与露营休闲区则为活动增添了轻松愉悦的氛围,让市民在选购汽车之余,尽情享受休闲时光,体验高品质的生活方式。

为了回馈广大车主,活动期间还安排了多轮互动环节。现场注册爱晋平台的车主即可获得10元优惠券,开通自动扣款功能的车主还能额外获赠20元优惠券,现场还准备了实用的奖品赠送参与用户。

据现场工作人员介绍,此次活动从前期筹备到现场组织,每一个环节都凝聚着主办方与协办方的心血与努力,通过汇聚政府补贴、车企让利、银行优惠等多重福利,真正实现了让利消费者,促进了汽车消费市场的活跃与发展。

夜幕降临,现场的乐队演出更是将活动的热烈氛围延续到了夜晚。动感的音乐、精彩的表演吸引了众多市民参与,大家在欢快的旋律中度过一个难忘的周末夜晚。

此次2025智慧出行惠民消费购车节暨爱晋行车主服务节,不仅为晋江区域的消费者带来一场集汽车展示、智慧出行体验、休闲娱乐于一体的盛会,更是推动当地汽车消费升级与产业发展。接下来,爱晋智慧停车平台将继续秉持“智慧出行,服



务为民”的理念,不断优化服务模式,拓展业务领域,为车主们提供更加优质、便捷、多元化的服务体验。

此次活动得到晋江市商

晋江市2025年家风家教主题宣传月活动举行



本报讯(记者 杨静雯)17日上午,“涵养好家风 共筑家国情”2025年晋江市家风家教主题宣传月活动在紫帽山浴仙谷营地举行。

活动现场,《晋江市家庭教育智慧读书》发布及赠书仪式举行。该读本历经两年精心酝酿、筹备与提升,由9个领衔名师工作室的老师共同打磨完成。针对当下家长最棘手和关注的育儿话题,读本提供了切实可行的建议和策略。

家风草坪故事会、丛林定向寻宝、融合体验集市等活动,吸引了60组亲子家庭参与其中,气氛热烈而温馨。现场还设置了宣传区,通过展板、宣传单页等形式,宣传晋江市家庭教育指导课程体系、新晋家庭能力促进平台、儿童专业成长课程等丰富的家庭教育资源,营造家庭文明新风尚,引导广大家庭崇德向善,积极投身建设好家庭、涵养好家教、传承好家风的行动中。

据了解,去年初以来,晋江市妇联深耕家庭教育工作,两次在省级培训班作经验发言,聘请高校专家督导打造162人硬核师资队伍,开展讲座800多场,受益近10万人;拍摄线上课程120多节,点击量突破30万人次,为更多家庭提供了便捷的学习途径。

晋江市“向日葵亲子剧场”巡演暨儿童口腔健康服务下基层活动启动



本报讯(记者 李玲玲)近日,晋江市计划生育协会联合晋江市政协人口资源环境委员会、晋江市口腔医院开展“向日葵亲子剧场”巡演暨儿童口腔健康服务下基层活动。

17日,活动首场演出在灵源街道大山后社区“党建+”邻里中心举办。首演剧目《牙齿大街的新鲜事》亮点纷呈,吸引诸多亲子家庭参与。剧中创新设置角色“牙刷警长”与“蛀牙反派”,通过妙趣横生的攻防战,让孩子们在观演中习得爱牙护牙知识。

“看完演出,孩子回家就主动要求用剧中教的‘圆弧刷牙法’进行刷牙。”不少家长表示,演出设置了“刷牙手势指导”,孩子们“沉浸式”参与剧情互动,戏剧教育效果超出预期。

当天,晋江市口腔医院的专家团队也来到现场开展系列活动。他们不仅为亲子家庭逐一开展口腔检查,还为孩子演示刷牙规范动作,指导家长掌握辅助技巧,并为他们详细解读《家庭护牙手册》,破除“氟害论”的错误认知。“这种‘趣味演出+健康科普’的模式更吸引人!”一名家长连连称赞。

可喜的是,这样的活动从5月开始,将持续到12月。“我们将在幼儿园或向日葵亲子小屋、‘党建+’邻里中心、企业等单位开展,计划每月组织1-2场,每月选择1个剧目进行巡演。”晋江市计生协会党组书记、专职副会长张白茹介绍。

据了解,“向日葵亲子剧场”巡演暨儿童口腔健康服务下基层活动主要面向婴幼儿家庭,采取“1+3+N”模式开展,即1个主题绘本+3个互动板块(趣味实践、亲子协作、爱牙激励)+N种延伸服务(家长课堂、科学小实验、口腔健康宣讲、免费涂氟、儿童发育商测评等)。“希望通过人物扮演剧、纸偶剧等形式,结合现场活动,让孩子们融入故事,走进人物,获得真切的体验,增长见识、拓宽眼界。”晋江市计生协会有关负责人表示。

紫帽开展全国助残日主题教育活动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇残联联合团委、民政服务站等单位开展全国助残日主题教育活动,让学生通过知识科普、情景体验与互动实践,深入感知残疾人面临的挑战,在“沉浸式”学习中播撒平等与关爱的种子。

现场,紫帽镇残联通过多媒体课件,以图文并茂的形式向学生科普残疾人分类、辅助器具使用及无障碍设施的重要性。

在“蒙眼摸物”游戏中,一名学生戴上眼罩后通过触摸辨别物品。“这是什么?我摸不出来。”一名学生摸索许久后说道,看不见的时候,想象起来都很难。在随后的“单手系红领巾”挑战更让学生直呼“不可思议”,平日熟练的动作在单手操作下变得异常艰难,学生感慨,“我连扣子都扣不上,想到残疾人每天要面对这么多困难,真的很佩服他们的毅力。”

紫帽镇中心小学校特聘专职教师蔡老师说,教育的目标不仅是传授知识,更是培养行动力。此次活动,希望通过“体验—反思—行动”的闭环,让学生从被动接受者转变为主动倡导者。

下一步,晋江紫帽镇残联、民政服务站将继续深化助残服务,拓展帮扶举措,强化无障碍设施建设,并开展常态化关怀,持续提升残疾人生活品质与社会融入度。

分类广告	2025年5月20日 星期二
<p>广告热线:13305077599 微信同号</p> <p>温馨提示</p> <p>办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。</p>	
<p>【庄国平不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:35052119690706X629,现声明作废。】</p> <p>【陈钦宗不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:35052119720204X627,现声明作废。】</p> <p>【李春怡不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:421123196501262X47,现声明作废。】</p> <p>【杨进生不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:42232219720709X959,现声明作废。】</p>	
<p>遗失声明</p> <p>被征收人:陈成业、陈加推、陈晋德不慎遗失晋江市科创新区项目建设指挥部罗山安置地块《选房顺序号》原件,选房顺序号A0666号,特此声明本人持有的该原件作废。</p> <p>声明人:陈成业、陈加推、陈晋德</p> <p>2025年5月20日</p>	